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09 Ιουνίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους:  1) Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Α. Γεωργιάδη 
        2) Υπουργό Οικονομικών κ. Χ. Σταϊκούρα 

ΘΕΜΑ: Μέτρα ενίσχυσης κλάδου αργυροχοΐας 

Αξιότιμοι κκ. Υπουργοί,  

Η γιαννιώτικη αργυροχοΐα αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της ελληνικής αργυροχοΐας. Είναι μια από 
τις λίγες χειροτεχνικές βιοτεχνίες με αδιάλειπτη ιστορία εκατοντάδων ετών στην χώρα μας. 

Στην περιοχή των Ιωαννίνων λειτουργούν πλέον εβδομήντα εργαστήρια αργυροχοΐας.  

Δυστυχώς, ο κλάδος δέχθηκε μεγάλο πλήγμα κατά τη δεκαετή κρίση με αποτέλεσμα πολλές 
επιχειρήσεις να μην μπορέσουν να ανταπεξέλθουν και να κλείσουν. Με τα πρόσφατα γεγονότα της 
πανδημίας του κορωνοϊού οι επιπτώσεις στον συγκεκριμένο κλάδο ήταν βαρύτατες.  

Επιπρόσθετα, οι αργυροχόοι έχουν ακριβή πρώτη ύλη η οποία προπληρώνεται. Οι ίδιοι εργάζονται 
από τον Οκτώβριο με σκοπό να πραγματοποιήσουν πωλήσεις το Μάρτιο. Μάλιστα, το ογδόντα τοις 
εκατό (80%) του κύκλου εργασιών τους επιτυγχάνεται τους μήνες Μάρτιο, Απρίλιο και Μάιο.  

Ωστόσο, κατά το τελευταίο τρίμηνο του 2020 το σύνολο των εργαστηρίων αργυροχοΐας παρουσιάζει 
μηδενικό τζίρο. Το αποτέλεσμα είναι να τους έχει απομείνει εμπόρευμα αξίας πολλών χιλιάδων ευρώ 
και να παρουσιάζουν ζημία. 

Συμπληρωματικά, οι πρώτες ύλες χρυσός και άργυρος αποτελούν χρηματιστηριακά προϊόντα. 
Εξαιτίας της γενικότερης ύφεσης που οδήγησε στην πτώση των δεικτών τους, τυχόν πώληση της 
πρώτης ύλης τώρα θα επιφέρει περαιτέρω οικονομική ζημία αφού θα πωληθούν σε πολύ μικρότερη 
τιμή από αυτή που αρχικά αγοράστηκαν. 

Λαμβάνοντας υπόψη την ανάγκη στήριξης ενός κλάδου που συνδέεται άρρηκτα με τα τουριστικά 
ρεύματα προς την χώρα μας άρα και την ουσιαστική εξάρτηση των εργαστηρίων από τα καταστήματα 
τουριστικού ενδιαφέροντος.  

Λαμβάνοντας υπόψη ότι οι όποιες επιπτώσεις που προκαλούνται στις τουριστικές επιχειρήσεις έχουν 
άμεσο αντίκτυπο στον κλάδο της αργυροχοΐας. 

Ερωτάσθε κκ. Υπουργοί: 

1) Προτίθεστε να προβείτε στη μείωση φόρου προστιθέμενης αξίας (Φ.Π.Α.) ως προς την αγορά της 
πρώτης ύλης της αργυροχοΐας; 

2) Προτίθεστε να προβείτε στη γενικότερη συμπερίληψη του κλάδου των αργυροχόων στο πλαίσιο 
και τα μέτρα ενίσχυσης που αφορούν τις τουριστικές επιχειρήσεις; 

                     ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Με εκτίμηση, 

Οι ερωτώντες  Βουλευτές 

 

 1) Μαρία – Αλεξάνδρα Κεφάλα   2) Γεώργιος Αμυράς 
   Βουλευτής Ιωαννίνων – Νέα Δημοκρατία   Βουλευτής Ιωαννίνων – Νέα Δημοκρατία 
  

 
 
 

 
 
 
 

 
 




